

第十三届内地与港澳法律研讨会圆满举行（附图）

由律政司、中国法学会和澳门特别行政区政府法务局主办的第十三届内地与港澳法律研讨会今日（七月二十一日）在香港举行。研讨会主题为「锚定『一点两地』全新定位，以高质量法治助力粤港澳大湾区建设」，邀得内地、香港和澳门三地的官员、法律学者和法律及争议解决业界代表就粤港澳大湾区建设相关的法律议题分享真知灼见。

内地与港澳法律研讨会自二〇〇九年举办，是内地与港澳法律界就三地法律热点、难点等共同关注的问题展开研讨的重要平台。本届研讨会是律政司首次与中国法学会和澳门特别行政区政府法务局在香港联合主办。中国法学会副会长景汉朝、澳门特别行政区政府法务局代局长周锡强及中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任刘光源等出席研讨会并致开幕辞。

律政司司长林定国资深大律师在研讨会开幕式致辞时表示，自《粤港澳大湾区发展规划纲要》颁布实施六年多以来，粤港澳三地法律部门及业界努力持续深化合作，共同推进大湾区高质量发展，在法律及争议解决领域的合作取得了显著进展，为大湾区在未来更紧密的合作奠定了坚实基础。随着粤港澳大湾区建设持续深入推进，促进三地在法律层面的衔接和加强业界交流合作尤其重要。他希望大家共同为大湾区高质量发展贡献智慧和力量，为三地法律合作开辟更广阔的前景。

是次研讨会共探讨四个议题，分别为「加强粤港澳立法协同，强化大湾区规则衔接、机制对接」、「粤港澳大湾区数据要素市场治理与竞争秩序保障」、「粤港澳大湾区知识产权跨境协同保护的法律障碍和制度创新」和「粤港澳大湾区跨境金融纠纷多元化解机制构建」。三地的官员、香港大律师公会和香港律师会代表，以及法律专家和资深法律执业者担任主持人及讲者，围绕以高质量法治助力粤港澳大湾区建设的主题分享经验和交流。

律政司副司长张国钧博士在研讨会闭幕式致辞。他表示，律政司正积极推进设立大湾区律师特定平台组织和成立粤港澳大湾区法律资讯平台的工作，并

继续支持业界与粤澳同仁深化专业合作，以更好支援大湾区律师的专业发展和加强法律信息的互通，助力国家涉外法治建设。

完

2025年7月21日（星期一）